PROTOKÓŁ NR XV/2015


XV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 25 listopada  
2015 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Jarosława Kowalskiego – Przewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 13.25

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 20 radnych.

Nieobecny radny: Arkadiusz Krzemiński.



Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XV sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

	
Przebieg sesji:


Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XV sesji.

Ustalony porządek obrad XV sesji radni otrzymali                                   w zawiadomieniach, w terminie statutowym. 
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XV sesji w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XV sesji.
3. Przyjęcie protokołu XIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 października 2015 r. 
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XIV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 28 października 2015 r. 
5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
6. Sprawozdanie z okresowej (rocznej) oceny realizacji Strategii Mieszkalnictwa dla miasta Bolesławiec na lata 2008-2015. 
7. Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miasta za 2015 r.
8. Zasłużeni dla Miasta Bolesławiec:
8.1. projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” Wojskowej Komendzie Uzupełnień z siedzibą 
w Bolesławcu,
8.2.	projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” 23 Śląskiemu Pułkowi Artylerii z siedzibą w Bolesławcu,
8.3. wręczenie aktów nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec”.
9. Projekty uchwał Rady Miasta:
9.1.	w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w rejonie ulic: Widok – Ptasia – Storczyków w Bolesławcu,
9.2.	w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/400/02 Rady Miejskiej 
w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,
9.3.	w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”,
9.4.	w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016”,  
9.5.	w sprawie zmiany uchwały nr XIV/180/2015 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 28 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 
9.6.	w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych do stosowania na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec,
9.7.	w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin Ceramicznych Rzeczypospolitej Polskiej,
9.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.
10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.  
11. Sprawy organizacyjne: 
11.1.	Informacje bieżące dla Rady Miasta. 
12. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.    



Ad 3. Przyjęcie protokołu XIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 października 2015 r.


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XIV sesji Rady Miasta odbytej w dniu 28 października 2015 r. był wyłożony do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokół został przyjęty bez zmian i poprawek.   

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XIV sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 28 października 2015 r.

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym. 

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

SPRAWOZDANIE – zał. nr 3


Ad 5. Informacje:
5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
         				
   INFORMACJA – zał. nr 4
W dyskusji, obok Przewodniczącego Rady Miasta Jarosława Kowalskiego, udział wzięli radni: Zdzisław Abramowicz i Wojciech Kasprzyk.

Odpowiedzi na pytania radnych udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman.

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 



5.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski,  który poinformował, że:
- uczestniczył w obchodach Święta Niepodległości, 
- zwołał XV sesję Rady Miasta Bolesławiec,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 18,19, 20 i 24 listopada br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał,
- podczas dyżuru przyjmował interesantów. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 6. Sprawozdanie z okresowej (rocznej) oceny realizacji Strategii Mieszkalnictwa dla miasta Bolesławiec na lata 2008-2015.


	Sprawozdanie z okresowej (rocznej) oceny realizacji Strategii Mieszkalnictwa dla miasta Bolesławiec na lata 2008-2015 radni otrzymali 
w terminie statutowym.

     sprawozdanie – zał. nr 5



Powyższe sprawozdanie zreferowała Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska.  

W dyskusji głos zabrał radny Ariel Fecyk.
Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości. 


Ad 7. Przyjęcie sprawozdań z działalności komisji stałych Rady Miasta za 2015 r.

	Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miasta za 2015 r. radni otrzymali na piśmie. 

	Sprawozdania zostały zreferowane i przyjęte przez poszczególne Komisje.

	Sprawozdania poszczególnych Komisji przedstawili kolejno: Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Leszek Chudzik, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Dariusz Filistyński, Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa Dariusz Mucha, Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury 
i Sportu Łukasz Jaźwiec, Przewodniczący Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Andrzej Żuk. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, przyjęła sprawozdanie 
z działalności Komisji Rewizyjnej za 2015 r.

							            sprawozdanie – zał. nr 6


	Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów za 2015 r.

sprawozdanie – zał. nr 7


	Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa za 2015 r.


sprawozdanie – zał. nr 8


	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, przyjęła sprawozdanie 
z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu za 2015 r.

sprawozdanie – zał. nr 9


	Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych za 2015 r.

sprawozdanie – zał. nr 10


Ad 8. Zasłużeni dla Miasta Bolesławiec:

8.1. projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” Wojskowej Komendzie Uzupełnień z siedzibą 
w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Przed sesją radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały.

Projekt uchwały wraz z autopoprawką zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński. 

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” Wojskowej Komendzie Uzupełnień z siedzibą w Bolesławcu, z uwzględnieniem                 autopoprawki. 

  
Uchwała Nr XV/188/2015 – zał. nr 11 


W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski wraz z Prezydentem Miasta Piotrem Romanem wręczyli na ręce mjra Kazimierza Poturalskiego akt nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” Wojskowej Komendzie Uzupełnień z siedzibą w Bolesławcu.


8.2. projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” 23 Śląskiemu Pułkowi Artylerii z siedzibą w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński. 

W dyskusji udział wzięli radni: Mirosław Sołtyszewski, Bogdan Biernat, Eugeniusz Jabłoński i Jan Leon Stasiak.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” 23 Śląskiemu Pułkowi Artylerii z siedzibą w Bolesławcu.

     
   Uchwała Nr XV/189/2015 – zał. nr 12 


	W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski wraz z Prezydentem Miasta Piotrem Romanem wręczyli na ręce płka Jarosława Radzimirskiego akt nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” 23 Śląskiemu Pułkowi Artylerii z siedzibą w Bolesławcu.


8.3. wręczenie aktów nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec”,

	
	Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski wraz z Prezydentem Miasta Piotrem Romanem wręczyli akty nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Bolesławiec” osobom uhonorowanym, które były nieobecne na VIII jubileuszowej sesji Rady Miasta. Akty odebrali: Pani Dorota Pińczuk oraz Pan Stanisław Szypulski. 


Ad 9. Projekty uchwał Rady Miasta:
9.1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego 
w rejonie ulic: Widok – Ptasia – Storczyków w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Wojciecha Kasprzyka, większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.
	Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w rejonie ulic: Widok – Ptasia – Storczyków w Bolesławcu.

     
   Uchwała Nr XV/190/2015 – zał. nr 13 


9.2. w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/400/02 Rady Miejskiej 
w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	W dyskusji głos zabrał radny Dariusz Mucha.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/400/02 Rady Miejskiej w Bolesławcu 
z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec.


 Uchwała Nr XV/191 /2015 – zał. nr 14


9.3. w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z organizacjami pozarządowymi oraz 
z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Klasy, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec 
z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016”.
	                                                                  						     
 Uchwała Nr XV/192/2015 – zał. nr 15


9.4. w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016”,  

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Adama Biesiadeckiego, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie „Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016”.


		             				 Uchwała Nr XV/193/2015 – zał. nr 16  


9.5. w sprawie zmiany uchwały nr XIV/180/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XIV/180/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

 Uchwała Nr XV/194/2015 – zał. nr 17  
9.6. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych do stosowania na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych do stosowania na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec.


  Uchwała Nr XV/195/2015 – zał. nr 18  


9.7. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin Ceramicznych Rzeczypospolitej Polskiej,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na posiedzeniach Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

W dyskusji głos zabrał radny Wojciech Kasprzyk.

Wyjaśnień udzielił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin Ceramicznych Rzeczypospolitej Polskiej, z uwzględnieniem autopoprawki.


 Uchwała Nr XV/196/2015 – zał. nr 19  


9.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka , jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r. 


 Uchwała Nr XV/197/2015 – zał. nr 20  



Ad 10. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


10.1. radny Dariusz Filistyński 
10.1.1. Zwracam się do Pana Prezydenta w sprawie doświetlenia przejść dla pieszych w celu zapewnienia bezpieczeństwa na wysokości stacji paliw BP, gdzie doszło ostatnio do potrącenia pieszej ze skutkiem śmiertelnym oraz na przejściach po obu stronach skrzyżowania ul. Wesołej z ul. Dolne Młyny. Skrzyżowanie obu ulic jest także trudne do pokonania przez pieszych w czasie porannego i popołudniowego szczytu. Czy istnieje możliwość kierowania ruchem przez policję na tym skrzyżowaniu we wskazanym czasie?


      								      interpelacja – zał. nr 21


10.2. radny Wojciech Kasprzyk
10.2.1. Panie Prezydencie, mieszkańcy mojego okręgu proszą o podjęcie działań mających na celu zwiększenie bezpieczeństwa poprzez postawienie sygnalizacji świetlnej (ulica wojewódzka – Kosiby) podobnej do tej powstałej  przy zbiorniku retencyjnym na ul. Jeleniogórskiej. Mieszkańcy argumentują to tym, iż mieszkańcy miejscowości ościennych (Łaziska, Warta Bolesławiecka, itd.) urządzają sobie wyścigi na ulicy wojewódzkiej, tzn. wjeżdżają z dużą prędkością, stwarzając realne zagrożenie życia i zdrowia. 
	Moje pytanie brzmi następująco: czy zostały podjęte już jakieś czynności mające na celu wyeliminowanie powyższego problemu?

10.2.2. Panie Prezydencie, mieszkańcy mojego okręgu proszą o podjęcie działań mających na celu postawienie na terenie należącym do Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka” (pomiędzy blokami ul. Kosiby 38 a ul. Starzyńskiego 47) placu zabaw. Mieszkańcy proszą też o wybudowanie zamykanej piaskownicy, ponieważ ta w obecnym stanie nie nadaje się do użytkowania.
	Moje pytanie brzmi następująco: czy możliwe jest zabezpieczenie środków na realizację przedmiotowego zadania?

10.2.3. Panie Prezydencie, mieszkańcy mojego okręgu proszą o podjęcie rozmów z bankami w sprawie postawienia bankomatu. Osiedle 40-lecia jako jedyne w mieście nie posiada ani jednego bankomatu.
	Moje pytanie brzmi następująco: czy możliwe jest podjęcie rozmów przez Urząd z bankami w przedmiotowej sprawie?

      interpelacje – zał. nr 22

10.3. radny Piotr Klasa 
10.3.1. Szanowny Panie Prezydencie, mieszkańcy ul. Granicznej gorąco proszą o naprawienie zapadniętej studzienki kanalizacyjnej, mieszczącej się u zbiegu ulic Staszica i Granicznej. W trakcie remontu ul. Granicznej wszystkie włazy kanalizacyjne zostały obłożone kostkami granitowymi. W chwili obecnej wszystkie kostki w zapadniętej studzience luźno latają i przy każdorazowym przejeździe, np. autobusu miejskiego, stwarzają niebezpieczeństwo dla przechodniów. 
     
    interpelacja – zał. nr 23
10.4. radny Łukasz Molak
10.4.1. Po raz kolejny mieszkańcy Bolesławca zwracają uwagę na bardzo dużą liczbę zdarzeń drogowych, tj. stłuczek na dwóch skrzyżowaniach na tzw. „średnicówce” obwodnicy miasta (skrzyżowanie z ul. Polną i ul. Dolne Młyny). Tylko w dniu wczorajszym na skrzyżowaniu ulic Wróblewskiego i Dolne Młyny doszło do dwóch wypadków samochodowych. Czy w końcu musi dojść do prawdziwej tragedii, aby odpowiedzialni zajęli się tematem bezpieczeństwa na poważnie? Ponownie prosimy o skierowanie sprawy do odpowiednich organów.

10.4.2. Wierzymy, że dla Pana – nie tylko jako dla Prezydenta naszego miasta, ale także ojca i dziadka – bezpieczeństwo mieszkańców, a szczególnie dzieci 
i osób starszych, jest szczególnie ważne.
	W imieniu rodziców i opiekunów Niepublicznego Przedszkola „Nibylandia” w Bolesławcu z siedzibą przy ul. Łukasiewicza 8/41 oraz mieszkańców przedstawiam ich prośbę. Składamy wniosek o założenie progów zwalniających na ulicy między blokiem przy ul. Ignacego Łukasiewicza 
a placem ks. Jerzego Popiełuszki oraz pionowych i poziomych znaków informujących o zachowaniu szczególnej ostrożności z uwagi na fakt korzystania z przejścia dla pieszych przez dzieci. Często obserwujemy wzmożony ruch na ulicy sąsiadującej z przedszkolem. Jest to ulica w ścisłym centrum naszego miasta, która stanowi nie tylko drogę dojazdową dla mieszkańców okolicy, ale także prowadzi do Krytej Pływalni „Orka”, co dodatkowo wpływa na wzmożony ruch. Przy tak dużym natężeniu ruchu niejednokrotnie samo przejście przez jezdnię stanowi duże ryzyko wypadku, 
a fakt umiejscowienia przejścia dla pieszych wyłącznie na jej końcach dodatkowo wzmaga ryzyko. Droga ta bowiem jest odcinkiem o znacznej długości. Ciężko jest przejść bezpiecznie na parking po drugiej stronie ulicy. Niejednokrotnie zauważamy, iż kierowcy nie zachowują szczególnej ostrożności, przekraczając dozwoloną prędkość. Wymienione zachowania zmotoryzowanych użytkowników drogi stanowią zagrożenie dla zdrowia 
i życia naszych dzieci, użytkowników Krytej Pływalni „Orka”, jak również mieszkańców.
	Z uwagi na powyższe, prosimy o pozytywne ustosunkowanie się do naszej petycji i założenie na ul. Ignacego Łukasiewicza progów spowalniających oraz pionowych i poziomych znaków drogowych. 

10.4.3. Mieszkańcy Osiedla Staszica wnioskują o zamontowanie strzałek warunkowego skrętu w prawo na skrzyżowaniu ulic Staszica i Wróblewskiego. Argumentujemy to faktem, że na w/w skrzyżowaniu zamontowane są czujniki ruchu pojazdów. W chwili zapalenia się zielonego światła na ul. Staszica zapala się również zielone światło dla pieszych na ul. Wróblewskiego 
i Cieszkowskiego. Wystarczy, że manewr skrętu w prawą stronę wykonują dwa auta – dochodzi do „blokady”, czujniki nie wykrywają ruchu aut i bardzo szybko na ul. Staszica zapala się czerwone światło, a czas oczekiwania na zielone jest dość długi.

10.4.4. Mieszkańcy Osiedla Staszica zwracają uwagę na fatalną nawierzchnię chodników oraz jezdni ulicy Staszica (od mostu ul. Grunwaldzka do MZGK). Mamy świadomość, że administracyjnie ulica podlega Powiatowemu Zarządowi Dróg w Bolesławcu. Sprawa zostanie przedstawiona przez Radnych Ziemi Bolesławieckiej na sesji Rady Powiatu. Liczymy na Pana wsparcie, pomoc i przekazanie sprawy do w/w organów.

       interpelacje – zał. nr 24


10.5. radny Jan Leon Stasiak
10.5.1. Proszę o informację, czy ZEC ma zdolności przyłączenia do swojej sieci nowych odbiorców ciepła, zwłaszcza mieszkań prywatnych w blokach 
i domach jednorodzinnych. 

10.5.2. W imieniu mieszkańców ul. Gdańskiej (dawny POM) zgłaszam prośbę o pomoc w wykonaniu ogrodzenia od strony ulicy i częściowe zniwelowanie terenu na placu zabaw dla dzieci. Część prac mieszkańcy wykonali we własnym zakresie. Proszę o rozpatrzenie możliwości wykonania prac przy pomocy MZGM.

      interpelacje – zał. nr 25



Ad 10. Sprawy organizacyjne:
10.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 30 grudnia 2015 r. 


Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Prezydent Miasta Piotr Roman


10.1.1. dot. doświetlenia skrzyżowania ulic Wesołej i Dolne Młyny – „Zgadzam się w pełni, trzeba to skrzyżowanie doświetlić, szczególnie ul. Wesołą. Przekażemy Policji, chociaż w Bolesławcu do tej pory Policja raczej nie kierowała ruchem. Jak jest duży ruch, jest dużo korków, to prędkość jest mniejsza. Wtedy wypadki, tak naprawdę, owszem, czasami się zdarzają, ale nie są takie groźne. Groźne wypadki są wtedy, kiedy nie ma korków i ludzie jadą bardzo szybko, a rzeczywiście, ludzie idący, np. ze „Stomadentu” do centrum miasta, muszą przejść przez to skrzyżowanie. Ja sam zwróciłem uwagę kilka tygodni temu, że przy deszczowej aurze oni są niewidoczni. Niewątpliwie trzeba to skrzyżowanie doświetlić. Udało nam się doświetlić dużo miejsc 
w Bolesławcu, myślę, że to będzie następne, niezależnie od tego, kto jest zarządcą tej drogi.” 

10.2.1. dot. wykonania sygnalizacji świetlnej przy ul. Kosiby – „Kupuję ten temat. Nie wiem kiedy udałoby się to zrobić. Myśmy już kiedyś chcieli, ja Państwu mówiłem, myśmy zwrócili się do zarządcy drogi, do DSDiK. Oni nam wtedy odpowiedzieli, że zmieniają się przepisy i w związku z tym oni nie są 
w stanie nam odpowiedzieć gdzie można to postawić. Taka wymijająca odpowiedź. Przepisy się już zmieniły, więc mam nadzieję, że będzie to kolejny ruch zmierzający do spowolnienia ruchu w mieście. Tam rzeczywiście te bramy wjazdowe do miasta muszą mieć dodatkowe zabezpieczenia. Tak, jak powiedziałem, będziemy chcieli powolutku do tego tematu podejść. Zrobiliśmy ul. Jeleniogórską. Z punktu widzenia jakby kolejnego kroku po wybudowaniu zbiornika retencyjnego konieczne było zrobienie tam sygnalizacji. Mimo wcześniejszych deklaracji osoby zarządzającej w imieniu DSDiK drogą nr 297, ostatecznie nie doszło do dofinansowania czy współfinansowania przez zarządcę, mimo wcześniejszych deklaracji, że zrobimy to pół na pół. Powiedziałem wtedy, że my i tak to zrobimy. W pewnym momencie oni nam w ogóle zgody nie chcieli dać na te światła. My mamy dokumenty, mamy pisma, że oni odmawiają zlokalizowania sygnalizacji świetlnej na ul. Jeleniogórskiej. Wtedy podjąłem decyzję, że sfinansujemy to w całości.”


10.2.2. dot. budowy placu zabaw przy ul. Kosiby – Starzyńskiego – „To będziemy na pewno ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Państwo radni, bo także Pan Wiącek w tej sprawie, macie już dwuosobowy lobbing. Pan radny Kasprzyk jest nowym radnym, więc miał prawo nie znać dotychczasowej działalności interpelacyjnej Pana radnego Wiącka.”

	Radny Wojciech Kasprzyk – „Ja w tamtej kadencji też składałem, żeby nie było, że ja tak coś może podkradam, ale cieszę się, że mamy wspólny temat.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „To mi przypomina taką powieść Edmunda Niziurskiego, jak on chciał zobaczyć, co tam na samym spodzie tego plakatu i tak odrywał plakaty i w końcu się wyrwała całość. Rozmawiamy 
o tym. Dobrze, że Państwo jesteście „za”, będzie nam łatwiej budować pewien lobbing, bo to trzeba współpracy ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Myślę, że też z pewnym współfinansowaniem. To jest kolejny temat, bo mamy też temat ogródków działkowych. Co roku jeden ogród działkowy dostaje plac zabaw. Mamy tam Kolegium Prezesów Ogrodów Działkowych, które ustaliło już pewien harmonogram. Teraz jest Spółdzielnia Mieszkaniowa. Oczywiście nie będziemy wszystkich wyręczać, ale pomóc trzeba, bo to też są mieszkańcy Bolesławca.”


10.2.3. dot. postawienia bankomatu na Osiedlu 40-lecia – „Pierwszym, który złożył tę interpelację, był chyba radny Prabucki. Myślę, że to była połowa lat 90-tych, mniej więcej. O tyle się zmieniło, że po kolejnych interpelacjach 
w końcu jeden z banków obiecał, że zamontuje bankomat, tylko nie napisał kiedy. To było po interpelacji śp. radnego Alojzego Skóry. My takie pismo wysłaliśmy. Odpowiedź pozytywną udzieliło PKO, ale to było już kilka miesięcy temu, więc po prostu wrócimy do tematu. Mam nadzieję, że jak już powiedzieli „a”, to będzie kolejna litera alfabetu i że wreszcie mieszkańcy będą mieli bankomat.”

	Radny Wojciech Kasprzyk – „Powiedzieli, gdzie mniej więcej?”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Nie. Ma Pan jakieś specjalne życzenie?”

	Radny Wojciech Kasprzyk – „Panie Prezydencie, najlepsze miejsce jest koło sklepu „Dino.” Tam najwięcej osób uczęszcza.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Nie wiem, co na to właściciele innych sklepów.”
10.3.1. dot. remontu zapadniętej studzienki kanalizacyjnej przy ul. Granicznej – „Skierujemy to do Powiatu. Ja to już Państwu tłumaczyłem, są dwie różne kategorie, zawsze wyższa kategoria. My, co prawda, wykonaliśmy część robót na ul. Staszica, ale to było w ramach ISPY, gdzie zdecydowaliśmy o tym, że przywracamy do stanu pierwotnego, ale znacznie lepszego, niż był wcześniej. Już parę lat minęło. Widać, że nie wszystkie studzienki… Ten grunt jednak pracował, ale to już jest sprawa Powiatu. Przekażemy Powiatowi, żeby zechciał tę zapadniętą studzienkę naprawić. Jeśli chodzi o studzienki, to mamy złą i dobrą wiadomość. Zła jest taka, że Powiat w tym roku wyczyścił ok. 10% studzienek, ale zapowiada, że w przyszłym roku wyczyści wszystkie. To jest ta dobra.”

10.4.3. dot. zamontowania strzałek warunkowego skrętu w prawo na skrzyżowaniu ulic Staszica i Wróblewskiego – „To droga krajowa. Przekażemy.” 


10.4.4. dot. złego stanu nawierzchni chodników i jezdni ul. Staszica – „My mieliśmy zapewnienia parę lat temu, że ona w całości zostanie wyremontowana. Jakoś tak koło MZGK nie widać tego. To należy do Powiatu. My tu możemy przekazać. Zresztą, Pan radny napisał, że radni Ziemi Bolesławieckiej na sesji Rady Powiatu przedstawią tę sprawę. Z tego, co wiemy, jest kilka nacisków takich bardzo mocnych. Mieszkańcy ul. Gdańskiej podobno bardzo ostro zabiegają o remont, chodników mniej, bardziej ulicy. Chodniki na ul. Gdańskiej zostały zrobione w ramach projektów dotyczących ścieżek rowerowych. Zresztą, też byliśmy krytykowani przez jednego takiego pana z portalu internetowego, nie pańskiego portalu, innego, mniej znanego, takiego na „b”, że robimy chodniki zamiast ścieżek rowerowych. Pytanie, czy gdybyśmy nie zrobili tych chodniko-ścieżek rowerowych, to po czym by mieszkańcy ul. Gdańskiej, drogi powiatowej, chodzili?”


10.4.1. dot. skrzyżowania ulic Wróblewskiego i Dolne Młyny – „W zasadzie możemy tę pańską interpelację dołączyć do dokumentacji. Tak, jak powiedziałem, my czekamy na nowego dyrektora GDDKiA, bo skrzyżowanie należy do GDDKiA. Myśmy przedstawili im propozycję i uważamy, że są tam pełne warunki terenowe do zrobienia porządnego ronda. Rondo nie musi wcale tyle kosztować, co mówią niektórzy fachowcy. Oni zaczynają rozmowę od kilkuset tysięcy złotych. Rondo jest tam absolutnie potrzebne. Mamy tutaj bardzo duży nacisk ze strony firmy „Bader”, nowego pana dyrektora. My się 
z nim zgadzamy. Interweniowaliśmy już kilkakrotnie w GDDKiA. Musimy wspólny front. Ja zaprosiłem Pana Starostę do tego, żeby się włączył w to, licząc na to, że poprzez jakieś układy polityczne, będzie mógł to załatwić szybciej. Mówię o poprzedniej epoce ośmioletnich rządów. Nie udało się. Zresztą, odpowiedź GDDKiA była dla nas trochę taka obraźliwa. Ja czytałem ją w ten sposób, że jak chcecie, to sobie zróbcie. Tak nie można. Ktoś bierze pieniądze, ktoś żyje z naszych podatków. GDDKiA cały czas się chwali jeśli chodzi o inwestycje, tylko traf jest taki, że jak Państwo popatrzycie na planowane do tej pory inwestycje GDDKiA, to żadna z tych inwestycji nie dotyczy tej części województwa dolnośląskiego. Podkreślam - żadna. Nie ma żadnej inwestycji na zachód od Legnicy. Żadnej na drogach krajowych. Przecież to ministerstwo transportu za to odpowiada. Ja uważam, że jeśli chodzi o tę średnicę miejską, czyli drogę nr 94, to powinny powstać co najmniej dwa ronda. Jedno rondo z ul. Dolne Młyny i drugie, na skrzyżowaniu z ul. Polną – Modłową, bo tam też dochodzi do wypadków. Jest pewien projekt prywatnego inwestora budowy ronda i on rozmawia w tej sprawie z Powiatem, budowy ronda na wysokości naszej ciepłowni, które byłoby zbudowane za prywatne pieniądze. Gdyby to miało nastąpić, to my jesteśmy bardzo „za”. Jesteśmy dlatego „za”, że ja zapytałem m.in. prezesa firmy „Gerreshaimer” 
i prezesa firmy „Amma”, ale również i naszego ZEC-u, bo wówczas zmieniłby się układ komunikacyjny w mieście, czyli Państwo ul. Staroszkolną moglibyście wjechać na obwodnicę, wjeżdżając na rondo. Tak samo odwrotnie, czyli dowóz towaru do „Gerresheimera” odbywałby się ul. Staroszkolną. Wiem, że to zmartwi Panią Skarbnik, która mieszka przy ul. Staroszkolnej, ale generalnie spora część aut nie jechałaby przez centrum miasta. Jechalibyśmy ul. Staroszkolną i w pewnym momencie byśmy przed tym przejazdem pod obwodnicą skręcali w prawo i wjeżdżali trochę pod górę na rondo. To jest proponowana inwestycja prywatna, która ja uważam, jeżeli ktoś chce to sfinansować, to daj Boże.”

10.4.2. dot. zamontowania progów spowalniających oraz pionowych 
i poziomych znaków przy ul. Łukasiewicza – „Zgodnie z procedurą. Dobrze, że Pan włącza się w to. Natomiast procedura jest prosta. Każdy wniosek 
o zamontowanie kolejnych szykan różnego rodzaju, czy to „leżący policjant” czy innego rodzaju szykany, musimy to zaopiniować przez Komisję, przez Policję. Więc to poszło do Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej 
i Budownictwa. Zobaczymy, co na to Komisja.”


Prezes ZEC Sp. z o.o. Rafał Koronkiewicz

10.5.1. dot. przyłączenia do sieci ZEC-u nowych odbiorców ciepła – „Odpowiedź nie będzie oczywiście odpowiedzią jednoznaczną, bo będzie podporządkowana temu, w którym miejscu dany budynek jest położony, 
w którym miejscu położone jest dane mieszkanie. Oczywiście, jeżeli chodzi 
o możliwości przyłączenia, to one są, ale jak mówię, to jest uzależnione od miejsca położenia miasta i od tego, czy w danym miejscu mamy sieć i tzw. ciśnienie dyspozycyjne. W celu poprawy sytuacji w zakresie ciśnienia dyspozycyjnego na początku przyszłego roku rozpoczynamy budowę przepompowni na ul. Dolne Młyny, na terenach należących do PWiK. Będą tam dwie pompy 43 W, które po podnoszeniu 50 m powinny dać nam potrzebę na ciśnienie do podłączenia mieszkań, które dla nas są priorytetem, 
w okolicach Rynku z tej strony. To pierwsza rzecz. Druga – oczywiście tak, żeby Państwu pokazać, że te podłączenia cały czas się dzieją i zdarzają, w roku ubiegłym myśmy podłączyli się tak – węzły i podłączenia - na ul. Partyzantów, na sali gimnastycznej ul. Zgorzeleckiej, budynek parafialny na Placu Zamkowym. Bardzo ściśle współpracujemy z wymienionym przez Pana Prezydenta jednym z deweloperów. Podłączyliśmy mu już kilka budynków na ul. Śluzowej: budynek nr 15 a, b, nr 17 a, b, nr 19 a, b. Podłączyliśmy budynki na ul. Garncarskiej, ul. Łokietka. Podłączyliśmy Zespół Szkół Mechanicznych przy ul. Górne Młyny, salę gimnastyczną, budynki przy ul. Gdańskiej nr 20, 21. Podłączyliśmy także budynek na ul. Gdańskiej przy TBS-ie, niepubliczne przedszkole naprzeciwko cmentarza „Kids Academy”, teraz zmieniło nazwę, nie pamiętam w tej chwili. Podłączyliśmy i mamy gotową sieć ciepłowniczą do obiektu handlowo-usługowego na ul. Jeleniogórskiej. W momencie, kiedy będą oni gotowi, to ich podłączymy. Zrobiliśmy podłączenie do budynku mieszkalnego przy ul. Warszawskiej. Podłączyliśmy sieć ciepłowniczą do budynku przy ul. Przemysłowej. Na przyszły rok oczywiście też mamy 
w planie podłączenie kilku budynków, odnośnie których już mamy podpisane umowy i jesteśmy gotowi z siecią. Na pewno podłączymy budynki przy ul. Żołnierzy Wyklętych nr 1-3. Na pewno podłączymy budynek mieszkalny przy ul. Gdańskiej nr 20-21 oraz te budynki, w których będą możliwości technologiczne. Oczywiście zapraszamy, jeśli byłaby z Państwa strony chęć, wola, to zapraszamy do nas, możemy zrobić spotkanie z zainteresowanymi radnymi czy z którąś z Komisji Rady Miasta, na którym byśmy przedstawili jak wygląda sytuacja z możliwościami, zarówno technologicznymi, jak 
i możliwościami przyłączenia w poszczególnych miejscach miasta. Prosiłbym o sygnał od Państwa z odpowiednim wyprzedzeniem, że chcielibyście mieć takie spotkanie. Zapraszamy do nas. Będziemy wtedy pracowali na mapie. Będziecie mieli wtedy Państwo możliwość zadawania pytań osobom, które zajmują się bezpośrednio siecią. Myślę, że byłoby to takie pełniejsze. Oczywiście, jak do nas trafiają osoby zainteresowane podłączeniem, to my zgodnie z prawem energetycznym jesteśmy zobowiązani do tego, żeby sprawdzić, czy istnieje taka możliwość i to zarówno możliwość w aspekcie, po pierwsze prawnym, po drugie w aspekcie technologicznym i po trzecie 
w aspekcie ekonomicznym. To po prostu wynika wprost z ustawy Prawo energetyczne. W związku z tym każdy taki przypadek, który jest do nas zgłaszany, traktujemy indywidualnie i udzielamy stosownych odpowiedzi. Mówimy, czy jest to możliwe czy nie, ale pokazując też perspektywę. Teraz, na ten moment, jesteśmy na etapie budowania tej przepompowni. Ona nam umożliwi naszą zwiększoną aktywność w kierunku Rynku, ale podłączenie będzie uzależnione właśnie przede wszystkim od woli mieszkańców 
i możliwości przeprowadzenia sieci przez ich teren, bo tu jest ten problem. To, z czym się zderzamy, przynajmniej na tych wszystkich spotkaniach, na których byliśmy, to istnieje duży opór ze strony mieszkańców. Nie są po prostu zainteresowani.”

	Radny Jan Leon Stasiak – „Temat jest ciekawy i potrzebny. Myślę, Panie Prezesie, miałbym do Pana prośbę, nawet to dzisiaj, jest on-line, ludzie oglądają i będą pewnie coś wiedzieć, ale jeszcze jest jedna sprawa. Może na stronie internetowej jakaś by informacja była, czy są spotkania jakieś wyznaczone w ZEC-u. Jakąś informację właśnie poprzez spotkania. Ja spotykam ludzi i wiecie Państwo… Pan Prezes powiedział bardzo ważną rzecz – „tam podłączyliśmy, tu podłączyliśmy”. Pan zrobiłeś sobie może robotę złą, bo teraz wielu ludzi też chce. Na ul. Gdańskiej jest podłączonych kilka budynków, ale w innych budynkach mówią „jak oni mają, to my też chcemy.” 

	 Prezes ZEC Sp. z o.o. Rafał Koronkiewicz – „Panie radny, oczywiście jesteśmy zainteresowani. Chciałem Państwu też powiedzieć, że będziemy uczestniczyli w spotkaniach zorganizowanych przez Spółdzielnię Mieszkaniową, ponieważ jesteśmy zainteresowani tym, co nas najbardziej boli, czyli podłączeniem ciepłej wody, ale to wszystko wiąże się z chęcią ze strony wspólnot. Nie zdarzyło się, żeby zarządzający wspólnotą, który chciał się
z nami spotkać, żeby to spotkanie się nie odbyło. Zawsze jesteśmy do dyspozycji. Jak mówię, proponuję Państwu spotkanie u nas, na terenie zakładu. Będziemy mogli pokazać, jak to wygląda w dokumentacji z możliwością przyłączenia.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Czy Pan Prezes chciałby coś jeszcze powiedzieć o środkach europejskich?”

	Prezes ZEC Sp. z o.o. Rafał Koronkiewicz – „Proszę Państwa, to bardzo trudna dla nas sprawa, ponieważ na dzień dzisiejszy, bez przyszłego współdziałania tutaj z Urzędem Miasta, nie jesteśmy w stanie jako Zakład Energetyki Cieplnej pozyskać środków unijnych, ponieważ we wszystkich tych rozdaniach nie zostaliśmy przewidziani. Po prostu nasz ustawodawca chyba troszeczkę kryterium rozdzielające środki… Troszeczkę bardziej zaostrzył kryteria w stosunku do kryteriów, które były stosowane przez UE, wprowadził pojęcie tzw. efektywnej sieci cieplnej. Poprzez to rozumie taką sieć, w której ponad 50% ciepła pochodzi z OZE lub 75% z kogeneracji. Więc, tak na dobrą sprawę, wszelkie inwestycje związane z poprawą infrastruktury w tym momencie mamy przyblokowane. Cały czas tę sprawę monitorujemy. Jesteśmy w bieżącym kontakcie, zarówno z firmami, które się zajmują dystrybucją tych środków, jak i powiedzmy z Urzędem. Na dzień dzisiejszy nawet mamy wprost odpowiedź z Urzędu Marszałkowskiego, że dyrektywa… tak to rozciągnęli. To jest bardzo trudne. Oczywiście nie poddajemy się. Będziemy szukali. Myślę, że nie tylko będziemy to robili sami, ale też w ramach współpracy z innymi podmiotami. Będziemy szukali takiej możliwości. Natomiast na ten moment jesteśmy w trochę takim zawieszeniu z przepisami. Nie potrafimy precyzyjnie Państwu odpowiedzieć, jak będą wyglądały przepisy prawne, które będą konstytuowały nasze funkcjonowanie. One są cały czas w tej chwili w trakcie mielenia. Nie potrafimy Państwu powiedzieć, jak będą wyglądały kwestie związane z tzw. dekarbonizacją, bo te przepisy też nie są jednoznaczne. Nie wiemy, jak będzie wyglądała dyrektywa patowska, która powinna być już wprowadzona. Być może będzie wprowadzona w latach 2018-2020. Więc wszyscy czekamy na te rozstrzygnięcia prawne, które nam umożliwią przynajmniej właściwe rozpoznanie sytuacji. Na dzień dzisiejszy, jeśli chodzi 
o możliwości produkcyjne firmy w zakresie produkcji ciepła – źródło mamy wystarczającej mocy. Te problemy, które mamy, wynikają tylko z możliwości przesyłu i w miarę, jak będziemy mieli swoje środki po zrobieniu przepompowni, pomyślimy w jakiejś możliwej perspektywie najbliższej, jakie będziemy mieli możliwości finansowe na zrobienie kolejnej spinki, po to żeby już w okręgu zamknąć całą naszą sieć. My w tej chwili zawiadujemy 34 km ciepłowodu i mamy 354 węzły, którymi administrujemy. Trochę tego jest.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Żebyście Państwo mieli tę świadomość, że na ten problem nakładają się dwie ważne rzeczy, które bez rozwiązania w skali międzynarodowej, polityki zagranicznej Polski, to bardzo mocno może się odbić na sytuacji takich miast jak nasze i takich spółek. Czyli pierwsza rzecz to jest kwestia tego pakietu dekarbonizacyjnego, czyli utopijnych założeń, może nie utopijnych, ale wygodnych dla niektórych krajów założeń, jeśli chodzi o możliwości produkowania energii, w której ma się odchodzić i to bardzo ambitnie odchodzić od gospodarki opartej na węglu. Z punktu widzenia czystej ekologii to ładnie wygląda. Natomiast z punktu widzenia możliwości rozwoju gospodarki polskiej, a w tym również takiej firmy niedużej, ZEC-u, to może być duże zagrożenie. To jest kwestia certyfikatów i możliwości choćby podłączenia nowych odbiorców, nie mówiąc już o cenie ciepła. Na cenę ciepła coraz bardziej mogą wpływać certyfikaty plus ekoenergia, bo ekoenergia jest droższa. Generalnie ekoenergia jest dużo droższa niż energia oparta na węglu. Druga rzecz, o której powiedział Pan Prezes to jest nieudolne negocjowanie środków europejskich dla Polski. Ta nieudolność, to jest zdanie Pani Wiceminister Gospodarki, która mi o tym mówiła, kiedy ją zapytałem, dlaczego tak bardzo ta nowa perspektywa europejska różni się od tej starej europejskiej perspektywy pod kątem możliwości realizacji ambitnych zadań inwestycyjnych infrastrukturalnych. Ona wtedy powiedziała, że takie były założenia ze strony UE. Oni uważają, że osiągnęliśmy już taki poziom cywilizacyjny, że większa część środków może być przeznaczana na miękkie projekty, a nie infrastrukturalne. Nasze zdanie, zdanie wójtów, burmistrzów, prezydentów i wielu polityków jest odwrotne, że jeszcze bardzo dużo jest do zrobienia w infrastrukturze, ale okazuje się, że w tej infrastrukturze będzie coraz trudniej negocjować nowe projekty. Jest inne założenie do programu rewitalizacji, np. niż było do tej pory. Podobnie tutaj, czyli liczenie na proste pieniądze z UE w zakresie tej polityki rozszerzania odbiorców centralnego ogrzewania i nie tylko, jak na razie jest wróżeniem z fusów. Może być tak, że to, co zostało wynegocjowane w tym roku i później zdecydowane, jeszcze jest jedna rzecz, jest to ogromna centralizacja środków. W tym rozdaniu centralizacja oznacza, że głównie z tego wsparcia na likwidacji niskiej emisji będą korzystały duże miasta. Duże i bardzo duże, np. Kraków. Wiecie Państwo, co się w Krakowie dzieje, więc nie ma się co dziwić. Natomiast to utrudnia planowanie inwestycji i rozwoju ZEC-u, który nie może z własnych środków wiele zrobić. Tu było ciągłe liczenie na środki zewnętrzne, w tym duże wsparcie ze strony UE. Zobaczymy.”


10.5.2. dot. wykonania ogrodzenia i częściowego zniwelowania terenu na placu zabaw dla dzieci przy ul. Gdańskiej (dawny POM) – „Zorientujemy się. Jeżeli to by były drobne rzeczy, to na pewno warto pomóc. Jeżeli to jest tylko zniwelowanie częściowe i pomoc w wykonaniu ogrodzenia, to myślę, że tak samo jak w przypadku Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka”. Zwłaszcza, że to ma być na plac zabaw dla dzieci. Jeżeli tu jeszcze mieszkańcy deklarują duży udział własny, we własnym zakresie, to trzeba im pomóc.”

Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski zamknął XV sesję Rady Miasta Bolesławiec.
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